



Монастырь Дионисиат построен на высокой скале у морского берега возле устья огромного лесного ущелья. Он обнесен высокими стенами с крепкими бойницами, что делает его похожим на средневековый замок. Этот монастырь основал в XIV веке преподобный Дионисий при непосредственной помощи своего брата Феодосия, который будучи митрополитом города Трапезунта, попросил средства на строительство у императора Алексея Комнина III. Император выделил иноку эти средства, и обитель была построена. Несколько раз обитель подвергалась разграблению, но все время восстанавливалась.

Соборный храм, датируемый XVI веком, посвящен Рождеству св. Предтечи Крестителя Иоанна. Это самый почитаемый праздник в монастыре. Храм величествен, его стены расписаны фресками, сохранились даже те, которые были созданы в XVI веке. Этим же временем датируется и высокая монастырская башня. Есть еще одиннадцать параклисов.

В монастыре есть множество святынь. Это – частица животворящего Креста Господня, правая рука святителя Иоанна Милостивого, десница святого Предтечи Крестителя Иоанна в оправе. Кроме этого в обители хранятся части мощей св. Иоанна Молчальника, патриарха Иерусалимского Модеста, священномученика Антипы, епископа Колонийского св. Власия, св. апостола Луки, патриарха Нифонта, а также царицы Феофании и некоторых других. Здесь же хранится миро великомученика Димитрия Солунского, узы апостола Петра, а также очень древняя чудотворная икона Богоматери «Похвалы», пожертвованная императором Алексеем Комниным св. преп. Дионисию.

Находящаяся здесь древняя библиотека хранит более 5 тысяч книг и около 800 рукописей. В собрании есть Псалтырь, написанный на пергаменте, на котором есть надпись греческого царя Алексея Комнина. В наши дни в монастырь прорживает 55 монахов.